
๑ 
 

บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่ ๒  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๘ 

วันพุธที่  ๑๒  มีนาคม  ๒๕๖๘ 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 

********************** 

สมาชิกสภาฯ ผู้มาประชุม 
๑. นายวิสิฐศักดิ์   ตาประโคน  ประธานสภาฯ เทศบาล ต.บ้านบัว 
๒. นายธัญญา   ประวรรณรัมย์  รองประธานสภาฯ เทศบาล ต.บ้านบัว 
๓. นายจำเริญ   ประโลมรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑ 
๔. นายติ๋ง   สารรัมย์   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑ 
๕. นางสาวรตินันท์   สุขล้วน   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑ 
๖. นายวิเพก   ปุลันรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑ 
๗. นายอุเทน   เปลื้องรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๑ 
๘. นายเกษม   ศรีรัตน์   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๒ 
๙. นายธุรกิจ   อุพลรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๒ 
๑๐. นายพิเชฐ   เข็มเพชร  สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๒ 
๑๑. นายสิทธิศักดิ ์   เนาวสุข   สมาชิกสภาเทศบาล ต.บ้านบัว เขต ๒ 
๑๒. นายอุกฤษฎ์   สุขเสน   สมาชิกสภาฯ/ เลขานุการสภาฯ ทต. บ้านบัว 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม  

๑. นายกิตติพงษ์   รัตนศศิวิมล   นายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว 
๒. นายเชิดศักดิ์    ผจวบโชค   รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว  
๓. นายนพอนันต์   พะยุดรัมย์   รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว  
๔. นายสมบัติ    ประโลมรัมย   ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว 
๕. นายชัยญา    นักปราชญ์   เลขานุการนายกเทศมนตรี ต.บ้านบัว  
๖. นายพงษ์ศิวกร   บุตรศรีภักดีกุล   ปลัดเทศบาลตำบลบ้านบัว 
๗. นางสาวศรียา    เตียตระกูล    หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล  
๘. นางสาวนิจวรรณ   บูชารัมย์   ผู้อำนวยการกองคลัง  
๙. นายณภัทร    โฆษิตอัมพรเสนีย์  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
๑๐. นายธีระพล    ตั้งประโคน   ผู้อำนวยการกองช่าง 
๑๑. นางสาวนรารัตน์   ยืนยง     ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๑๒. นางสาววณิชชา   บัตรรัมย์   หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ  



๒ 
 

๑๓. จ.ส.อ. ธรรมรงค์    รสดี   หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
๑๔. นางสมปอง   สลุบพล    หัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลัง 
๑๕. นางสาวเบญจนุ    ศรีปทุม    หัวหน้าฝ่ายแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน 
๑๖. นายทรงชัย     ประดับด ี  หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
๑๗. นางสาวปัญชลีย์    ลิขิตพัฒนวงศ์    หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา 
๑๘. นางสาวสายมาศ    ประรินรัมย์    หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน 
๑๙. นางสาวมุกดา   ปัญญารัมย์   นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ 
๒๐. นางธัญรัศม ์   พีระพัฒนากรณ ์  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
๒๑. นางสาวสลิล    รักพาณิชย์   นิติกร 
๒๒. จ.ส.อ. ธีร์ดนัย    เถลิงลาภ  เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
๒๓. นางสาวปาริฉัตร   สำเร็จรัมย์   นักจัดการงานทั่วไป 
๒๔. นายพนมกร   เติมเทียน  ผช. นักพัฒนาชุมชน 
๒๕. นายฉัตรกุล   ศรีพนม   ผช. นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
๒๖. นายธนรัตน์    ผจวบโชค   ผช. นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 

 
เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.๓๐  น. 
 
เลขานุการสภา  บัดนี้ได้กำหนดเวลาที่นัดหมายแล้วและมีสมาชิกสภามาประชุมครบองค์ประชุม  

ขอกราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาลจุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยและ
ดำเน ินการประช ุมตามระเบ ียบวาระต ่อไป  ขอกราบเร ียนเช ิญครับ                  
( ประธานสภาจุดเทียนบูชาพระรัตนตรัยและประจำที่ ) 

ประธานสภาฯ เม ื ่อครบองค์ประช ุมแล ้วผมขอเปิดประช ุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว          
สมัยประชุมสามัญสมัยที่  สมัยที่ ๒  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๘  วันพุธที่  
๑๒  มีนาคม  ๒๕๖๘  ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้สมาชิกมาประชุม  ๑๒  ท่าน  ถือว่าครบองค์ประชุมครับ  รวมทั้งฝ่าย
บริหาร  ท่านปลัดเทศบาล  และหัวหน้าส่วนราชการต่างๆ  ถือว่าครบองค์
ประชุมครับ  รวมทั้งฝ่ายบริหาร  และหัวหน้าส่วนต่างๆ  ขอเชิญข้าราชการที่
รับโอนมาใหม่ แนะนำตัวต่อสภาฯ  เชิญหัวหน้าฝ่ายอำนวยการครับ 

จ.ส.อ. ธรรมรงค์  รสดี   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  และผู้ร่วมประชุมทุกท่านครับ  



๓ 
 

กระผม จ.ส.อ. ธรรมรงค์  รสดี  ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายอำนวยการ  ย้ายมาจาก
เทศบาลตำบลหนองหงส์  อำเภอหนองหงส์  จังหวัดบุรีรัมย์  เมื่อวันที่  ๓  
มีนาคม  ๒๕๖๘  ขอฝากเนื้อฝากตัวและยินดีรับใช้ทุกท่าน ขอบคุณมากครับ   

ประธานสภาฯ เชิญหัวหน้าฝ่ายแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สินครับ 

นางสาวเบญจนุ  ศรีปทุม เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  และผู้ร่วมประชุมทุกท่านค่ะ  
ดิฉันนางสาวเบญจนุ  ศรีปทุม  ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายแผนที่ภาษีและทะเบียน
ทรัพย์สิน  ย้ายมาจากเทศบาลตำบลสองชั้น  อำเภอกระสัง  จังหวัดบุรีรัมย์  
เมื ่อวันที ่  ๓  มีนาคม  ๒๕๖๘  ขอฝากเนื ้อฝากตัวและยินดีรับใช้ทุกท่าน 
ขอบคุณมากค่ะ    

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

 - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  สมัยประชุมสามัญ  สมัย
แรก  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๘  วันพฤหัสบดีที่  ๓  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๘ 

ประธานสภาฯ ขอให้ที ่ประชุมตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว      
สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๘  วันพฤหัสบดีที่  ๓  
กุมภาพันธ์  ๒๕๖๘  ซึ่งคณะกรรมการสามัญประจำสภาเทศบาล  ได้ตรวจสอบ
และรับรองรายงานการประชุม  และเลขานุการสภาเทศบาลได้จัดส่งให้สมาชิก
สภาทุกท่านได้พิจารณาตรวจสอบล่วงหน้าไปแล้วนั้น  มีสมาชิกสภาท่านใดจะ
ขอแก้ไขหรือไม่  หากไม่มีท่านใดมีข้อซักถาม ก่อนที่จะลงมติ  ขอให้ท่าน
เลขานุการสภาฯ ได้ตรวจสอบว่ามีสมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุมครบจำนวนเป็น
องค์ประชุมหรือไม่  เพื ่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  ๒๕๔๗  แก้ไขเพิ่มเติม  ( ฉบับที่  ๒ )  
พ.ศ.  ๒๕๕๔  ข้อ  ๗๖  ก่อนการลงมติทุกครั้งให้ประธานสภาท้องถิ่นตรวจสอบ
ดูว่า  มีสมาชิกสภาท้องถิ่นอยู่ในที่ประชุมครบจำนวนเป็นองค์ประชุมหรือไม่ ถ้า
มีสมาชิกสภาท้องถิ่นอยู่ในที่ประชุมไม่ครบจำนวนเป็นองค์ประชุมจะทำการลง
มติในเรื่องใดๆ ไม่ได้  เชิญท่านเลขาฯ ครับ 

เลขานุการฯ สมาชิกสภาฯ อยู่ในที่ประชุม  จำนวน  ๑๒  ท่าน  ครบองค์ประชุมครับ 

ประธานสภาฯ สมาชิกสภาท่านใด  รับรอง  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  
สมัยประชุมสามัญ  สมัยแรก  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๘  วันพฤหัสบดีที่  ๓  
กุมภาพันธ์  ๒๕๖๘  โปรดยกมือขึ้นครับ 



๔ 
 
มติที่ประชุม มีมติ  รับรอง  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  สมัยประชุม

สามัญ  สมัยแรก  ประจำปีพุทธศักราช  ๒๕๖๘  วันพฤหัสบดีที ่  ๓  
กุมภาพันธ์  ๒๕๖๘  ด้วยคะแนนเสียง  เห็นชอบ  ๑๑  เสียง  ไม่เห็นชอบ  
ไม่มี  งดออกเสียง  ๑  เสียง  

ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องกระทู้ถาม 

ประธานสภาฯ วันนี้ไม่มีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จสิ้น 

ประธานสภาฯ วันนี้ไม่มีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องเสนอเพื่อทราบ 

๑. ประกาศเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื ่อง  ประชาสัมพันธ์การปฏิบัติตาม 
พระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  

ประธานสภาฯ  เชิญผู้อำนวยการกองช่างครับ 

นายธีระพล ตั้งประโคน เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  
ครับผมนายธีระพล  ตั้งประโคน  ตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง  เทศบาลตำบล
บ้านบัว  

 ประกาศเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื ่อง  ประชาสัมพันธ์การปฏิบัติตาม
พระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒ 

 ตามที่มีการออกกฎกระทรวงให้ใช้บังคับผังเมืองรวมจังหวัดบุรีรัมย์  พ.ศ.  
๒๕๖๐  มีผลทำให้พื้นที่จังหวัดบุรีรัมย์เป็นเขตควบคุมอาคาร  ตามมาตรา  ๖  
วรรค  ๒  แห่งพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  ซึ ่งได้แก้ไข
เพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร ( ฉบับที่ ๓ )  พ.ศ.  ๒๕๔๓  และ
เป็นเขตควบคุมการขุดดิน  ถมดิน  ตามมาตรา  ๓ ( ๖ )  แห่งพระราชบัญญัติ
การขุดดินและถมดิน  พ.ศ.  ๒๕๔๓  มีผลบังคับใช้กฎหมายตั้งแต่วันที่  ๑๙  
เมษายน  ๒๕๖๐  เป็นต้นไปนั้น 

 เพื่อให้การปฏิบัติงานถูกต้องตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  
และฉบับแก้ไขเพิ่มเติมจนถึงปัจจุบัน  อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  ๕  
และมาตรา  ๔๙  แห่งพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  ให้การ
ปฏิบัติหน้าที่  ตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  และฉบับ



๕ 
 

แก้ไขเพิ่มเติมถึงปัจจุบัน / พระราชบัญญัติการขุดดินและถมดิน  พ.ศ.  ๒๕๔๓  
เทศบาลตำบลบ้านบัว  จึงขอประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในเขตพื้นที่ที่มีความ
ประสงค์จะดำเนินการก่อสร้าง  รื ้อถอน  ดัดแปลง  หรือเคลื่อนย้ายอาคาร  
โดยมีวัตถุประสงค์จากควบคุมเรื่องดังต่อไปนี้ 

 ๑. การสถาปัตยกรรมความสวยงาม  ความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง 

 ๒. ความมั่นคงแข็งแรงของอาคาร 

 ๓. ความปลอดภัยของผู้อยู่อาศัย  ผู้ที่เข้าไปใช้ในอาคาร 

 ๔. การป้องกันอัคคีภัยภายในอาคาร 

 ๕. การสาธารณสุข  และรักษาคุณภาพสิ่งแวดล้อม  เช่น  การถ่ายเทอากาศ
ภายในอาคาร  การกำหนดให้น้ำทิ้งหรือน้ำเสียจากอาคาร  ต้องผ่านระบบ
บำบัดให้เป็นน้ำสะอาดก่อนระบายลงสู่ทางระบายน้ำสาธารณะ  เป็นต้น 

 ๖. อำนวยความสะดวกแก่การจราจร  เช่น  การกำหนดให้อาคารบางชนิดต้อง
จัดให้มีที ่จอดรถยนต์เพื่อไม่ให้รถยนต์ต้องจอดริมถนน  ซึ่งอาจกีดขวางทาง
จราจร  เป็นต้น 

 ๗. เพ่ือควบคุมความม่ันคงแข็งแรง  และปลอดภัยจากการขุดดินและถมดิน 

 เทศบาลตำบลบ้านบัว  จึงขอประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในเขตพื้นที่ได้รับ
ทราบและถือปฏิบัติตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒   ( ผู้ใด
จะก่อสร้าง  รื้อถอน  ดัดแปลง  หรือเคลื่อนย้ายอาคาร  ต้องได้รับอนุญาตจาก
เจ้าพนักงานท้องถิ่น )  หากมีข้อสงสัย  หรือต้องการสอบถามข้อมูลเพิ่มเติม  
สามารถติดต่อได้ที่   กองช่าง  เทศบาลตำบลบ้านบัว  หรือทางโทรศัพท์     
๐๔๔ – ๖๖๖ – ๔๗๖  

 จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน 

 ประกาศ  ณ  วันที่  ๗  เดือน  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  ๒๕๖๘ 

 นายกิตติพงษ์  รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว 

 ตามประกาศเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื ่อง  ประชาสัมพันธ์การปฏิบัติตาม
พระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  มีผลทำให้พื้นที่จังหวัดบุรีรัมย์ 
เป็นเขตควบคุมอาคาร  จะมีรายละเอียดเกี่ยวกับการยื่นขออนุญาตก่อสร้าง  
เอกสารสำหรับผู้ยื่นขออนุญาตก่อสร้างจะมี  
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 - สำเนาทะเบียนบ้าน 

 - สำเนาบัตรประชาชน 

 - แบบแปลนตามกฎหมายที่กำหนด  ขนาด  A3  จำนวน  ๕  ชุด 

 กฎกระทรวงฉบับที่หนึ่ง  พ.ศ.  ๒๕๒๒   จะกำหนดค่าธรรมเนียม  พ้ืนที่อาคาร
รวมไม่เกิน  ๒  ชั ้น  รวมในพื้นที ่เดียวกันไม่เกิน  ๑๕๐  ตารางเมตร  ค่า
ใบอนุญาตก่อสร้างฉบับละ  ๒๐  บาท  ใบอนุญาตดัดแปลงฉบับละ  ๑๐  บาท  
ใบอนุญาตรื้อถอนฉบับละ  ๑๐  บาท  ใบอนุญาตเคลื่อนย้ายฉบับละ  ๑๐  
บาท  สำหรับอาคารที่สูงไม่เกิน  ๒  ชั้น  หรือไม่เกิน  ๑๒  เมตร  ให้คิดอัตรา
ค่าธรรมเนียมตารางเมตรละ  ๐.๕๐  บาท  ส่วนอาการสูงเกิน  ๒  ชั้น  แต่ไม่
เกิน  ๓  ชั้น  หรือสูงเกิน  ๑๒  เมตร  แต่ไม่เกิน  ๑๕  เมตร  ให้คิดพ้ืนที่ตาราง
เมตรละ  ๒  บาท  หากสูงเกิน  ๑๕  เมตรขึ้นไป  ให้คิดพ้ืนที่ตารางเมตรละ  ๔  
บาท  ส่วนอาคารที่ยกเว้นค่าธรรมเนียม  คือ  อาคารของกระทรวง  ทบวง  
กรม  ที่ใช้ในราชการ  หรือใช้พื้นที่สาธารณประโยชน์  รายละเอียดตามเอกสาร
ประกอบการประชุมสภาฯ ที่ส่งให้สมาชิกสภาเทศบาลทราบแล้ว  ขอบคุณครับ 

๒. ประกาศเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื่อง  หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการติดตั้ง
ป้าย โฆษณาในที่สาธารณะ 

ประธานสภาฯ  เชิญเจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยครับ 

จ.ส.อ. ธีร์ดนัย  เถลิงลาภ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  
ครับผม  จ.ส.อ. ธีร์ดนัย  เถลิงลาภ  ตำแหน่งเจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัย  เทศบาลตำบลบ้านบัว  

 ประกาศเทศบาลตำบลบ้านบัว  เรื่อง  หลักเกณฑ์และเงื่อนไขการติดตั้งป้าย
โฆษณาในที่สาธารณะ 

 ด้วยคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื ่อวันที่   ๘  มกราคม  ๒๕๖๒  เรื ่อง มาตรการ
ป้องกันการละเว้นการปฏิบัติหน้าที ่ในการบังคับใช้กฎหมายเกี ่ยวกับป้าย
โฆษณาบนทางสาธารณะ  ตามที่คณะกรรมการ  ป.ป.ช.  เสนอเพื่อเป็นการ
รักษาความสะอาด  และความเป็นระเบียบเรียบร้อยของชุมชน  โดยให้
ความสำคัญกับเรื่องการแก้ไขปัญหาการติดตั้งป้ายโฆษณาบนทางสาธารณะทำ
ให้บ้านเมืองดูไม่สะอาด  และขาดความเป็นระเบียบเรียบร้อย  อีกทั้งยังส่งผล
กระทบต่อความปลอดภัยของประชาชน 
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 เทศบาลตำบลบ้านบัว  ในฐานะราชการส่วนท้องถิ่น  มีอำนาจหน้าที่ในการ 

รักษาความเป็นระเบียบเรียบร้อยและดูแลรักษาที่สาธารณะ  ตามมาตรา  ๕๐ 
(๒)  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล  พ.ศ. ๒๔๙๖  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติมถึง  ( ฉบับ
ที ่ ๑๔ )  พ.ศ. ๒๕๖๒  และมาตรา ๑๖ (๑๗)  แห่งพระราชบัญญัติกำหนดแผน 
และขั ้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น  พ.ศ.  
๒๕๔๒  มาตรา  ๑๐  แห่งพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็น
ระเบียบเร ียบร้อยของบ้านเมือง  พ.ศ.  ๒๕๓๕  และมาตรา ๒๑ แห่ง
พระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  จึงกำหนดหลักเกณฑ์  และ
เงื่อนไขในการติดตั้งป้ายโฆษณาในที่สาธารณะ  ในเขตพ้ืนทีต่ำบลบ้านบัว  ดังนี้ 

 ข้อ ๑. ห้ามมิให้ติดตั้งป้ายโฆษณาในที่สาธารณะ  เว้นแต่กรณี  ดังนี้  

  ๑.๑ เป็นการติดตั้งในบริเวณหรือสถานที่ที่ เทศบาลตำบลบ้านบัวอนุญาต
หรือจัดไว้ให้  

  ๑.๒ การติดตั้งป้ายบอกทางและป้ายบอกสถานที่  

  ๑.๓ การติดตั้งป้ายเพื่องานพระราชพิธี  รัฐพิธี  หรือการต้อนรับบุคคล
สำคัญ 

  ๑.๔ การติดตั้งป้ายสำหรับงานจัดสร้างหรือซ่อมถนนและงานสาธารณูปโภค
ของส่วนราชการ  หน่วยงานของรัฐและรัฐวิสาหกิจ  โดยให้รวมถึงการจัดสรา้ง
หรือซ่อมที่ดำเนินการโดยผู้รับจ้างของส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐ  

 ข้อ ๒. การติดตั้งป้ายโฆษณาตามข้อ  ๑  จะต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์และ
เงื่อนไข ดังนี้  

  ๒.๑ ต้องเป็นป้ายที ่มั ่นคงแข็งแรง  และไม่มีลักษณะที่น่าจะก่อให้เกิด
อันตราย  

  ๒.๒ ไม่ปิดหรือบังเครื่องหมายหรือสัญญาณที่เก่ียวข้องกับการจราจร  

  ๒.๓ ต้องติดตั้งในที่ที่ไม่เป็นอุปสรรคแก่การจราจร 

  ๒.๔ ผู้ได้รับอนุญาตจะต้องรับผิดชอบต่อความเสียหายใดๆ ที่เกิดขึ้น  อัน
เนื่องมาจากป้าย  หรือจากการติดตั้ง  หรือจาการรื้อถอนป้ายนั้น  

  ๒.๕ ข้อความและภาพท่ีใช้  ต้องไม่ขัดต่อศีลธรรมอันดีงาม 

  ๒.๖ ป้ายที่ติดตั้งในที ่สาธารณะ  ต้องไม่มีลักษณะเป็น “อาคาร” ตาม
พระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ. ๒๕๒๒  
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 ข้อ ๓. การติดตั้งป้ายโฆษณาในบริเวณหรือสถานที่ที่ เทศบาลตำบลบ้านบัว 

อนุญาต  หรือจัดไว้ให้ตามข้อ  ๑.๑  จะต้องเป็นไปตามหลักเกณฑ์เงื ่อนไข 
ระยะเวลา  และรูปแบบ  ดังนี้ 

  ๓.๑ มิให้ติดตั้งในบริเวณดังนี้เกาะกลางถนน ต้นไม้ สะพานลอยคนเดินข้าม
รวมทั้ง ส่วนประกอบของสะพาน รั้วและแผงเหล็กริมถนน ป้ายจราจร และ
สัญญาณไฟจราจร ป้ายประกาศของทาง ราชการ รั้ว หรือกำแพง หรือผนัง
อาคารของทางราชการ ศาลาที่พักผู้โดยสาร  

  ๓.๒ ต้องทำหนังสือเพ่ือขออนุญาตต่อนายกเทศบาลตำบลบ้านบัว ล่วงหน้า
ไม่ น้อยกว่า ๗ วัน และเมื่อครบกำหนดระยะเวลาที่ได้รับอนุญาต จ้องจัดเก็บ
ให้เสร็จสิ้นเรียบร้อยภายในเวลาไม่ เกิน ๓ วัน         

  ๓.๓ ต้องติดตั้งห่างจากพื้นทางเท้าไม่น้อยกว่า ๑ เมตร โดยกรณีวัสดุเป็น
โครงไม้หรือแผ่นพลาสติกแข็ง  ต้องมีขนาดป้ายกว้างไม่เกิน  ๑.๕  เมตร  และ
สูงไม่เกิน  ๒.๕  เมตร  กรณีวัสดุเป็นผ้าหรือแบบธง  ต้องมีขนาดป้ายไม่เกิน  ๑  
เมตรและสูงไม่เกิน  ๒  เมตร 

  ๓.๔ วิธีการติดตั้งจะต้องไม่กระทำโดยวิธีการทากาว  หรือทาแป้งเปียก  
หรือทา  พ่น  ระบายสีต้องไม่ติดลักษณะแขวนเป็นราว  และต้องไม่กระทำการ
ใดๆ ที่ก่อเกิดความเสียหายต่อพ้ืนผิวทางเท้าหรือผนัง  

 ข้อ ๔. การติดตั้งป้ายบอกทางและป้ายบอกสถานที่ ตามข้อ  ๑.๒  ต้องได้รับ
อนุญาตจากนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัวก่อน โดยนายกเทศมนตรีตำบลบ้าน
บัว อนุญาตให้เฉพาะป้ายบอกทางและป้ายบอกสถานที ่ของทางราชการ 
หน่วยงานของรัฐหรือรัฐวิสาหกิจ โรงพยาบาล สถาบันการศึกษา วัด หรือ 
ศาสนสถานอ่ืนเท่านั้น  

 ข้อ ๕ . การติดต ั ้งป ้ายสำหร ับงานจัดสร ้างหร ือซ ่อมแซมถนนหรืองาน
สาธารณูปโภคตามข้อ  ๑.๔  ให้ติดตั้งได้ตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขที่เทศบาล
ตำบลบ้านบัว ได้ตกลงไว้กับส่วนราชการ หน่วยงานของรัฐหรือรัฐวิสาหกิจ
ดังกล่าว  

 ข้อ ๖. หลักฐานและเอกสารที่ต้องเตรียมไป ผู ้ยื ่นคำขออนุญาตติดตั้งป้าย
จะต้องจัดเตรียมเอกสารหลักฐานเพื่อประกอบการพิจารณา ดังนี้  

  ๖.๑ บัตรประจำตัวประชาชน  

  ๖.๒ สำเนาทะเบียนบ้านฉบับเจ้าบ้าน  
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  ๖.๓ หนังสือยินยอม (กรณีไม่ใช่เจ้าของสถานที่)  

 ข้อ ๗. ป้ายโฆษณาท่ีมีขนาดเกิน ๑ ตารางเมตร หรือมีน้ำหนักรวมทั้งโครงสร้าง
เกิน  สิบกิโลกรัม  ติดตั้งไว้อย่างถาวร มีลักษณะเป็นอาคาร จะต้องปฏิบัติตาม
กฎหมายควบคุมอาคาร  

 ข้อ ๘. การอนุญาตติดตั ้งป้ายโฆษณาชั ่วคราว และป้ายนั ้นทาด้วยผ้าหรือ
กระดาษ ซึ่งไม่เป็นอาคารตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  ให้
ยื ่นคำร้องขออนุญาตตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาด และความเป็น
ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง  พ.ศ.  ๒๕๓๕  โดยใช้คำร้องขออนุญาตทำการ
โฆษณาตามแบบ  ร.ส.๑  และยื่นที่เทศบาลตำบลบ้านบัว โดยแจ้งรายละเอียด
เพ่ือประกอบการพิจารณา ดังนี้ 

  ๘.๑ ให้ยื่นคำขอรับอนุญาตก่อนกำหนดวันติดตั้งป้ายโฆษณา  

  ๘.๒ ให้แจ้งวัตถุประสงค์ของการติดตั ้ง   สถานที่  และจุดที ่จะตั ้งป้าย
โฆษณาโดยละเอียด  

  ๘.๓ ให้แจ้งจำนวนป้ายโฆษณา  ลักษณะ  ขนาด  และการยึดเหนี่ยวในการ
ติดตั้งป้าย  

  ๘.๔ ให้แจ้งระยะเวลาการติดตั้งป้ายโฆษณา  และการรื้อถอนหรือปลดออก  

  ๘.๕ ให้แจ้งข้อความหรือภาพโฆษณาโดยละเอียด  และชัดเจน  

  ๘.๖ ในกรณีที่ติดตั้งในที่ดิน  หรืออาคารของเอกชน  ต้องมีหนังสือยินยอม
จากเจ้าของสถานที ่ 

  ๘.๗ ข้อความหรือภาพที่จะโฆษณาต้องไม่ขัดต่อกฎหมายหรือศีลธรรมอันดี
งาม  

 ข้อ ๙.  ป้ายโฆษณาที่ติดใกล้สายไฟฟ้าต้องปฏิบัติตามหลักเกณฑ์ของการไฟฟ้า
ส่วนภูมิภาค  

 ข้อ ๑๐ ผู้ที ่ได้รับอนุญาตต้องเขียนเลขที่และวันที่ของหนังสืออนุญาตของ
เทศบาลตำบลบ้านบัวแสดงไว้ที่ป้ายที่ได้รับอนุญาต  

 ข้อ ๑๑ ในกรณีที่สมควรปฏิบัติเป็นอย่างอื่น  หรือไม่มีกำหนดไว้ในระเบียบนี้ 
ให้เสนอนายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว  เพ่ือสั่งการอนุญาตเป็นกรณีๆ ไป  

 ข้อ ๑๒ หากปรากฏว่าป้ายที่ติดตั้งในที่สาธารณะ  ผู้ติดตั้งป้ายโฆษณาไม่ได้
ดำเนินการขออนุญาตติดตั้ง  เจ้าพนักงานท้องถิ่นมีอำนาจรื้อ  ถอน  ขูด  ลบ  



๑๐ 
 

หรือล้างข้อความหรือภาพนั้นเอง  โดยคิดค่าใช้จ่ายจากผู้โฆษณาตามที่ได้จ่าย
ไปจริง  

 ข้อ ๑๓ ให้ผู้ขออนุญาตชำระค่าธรรมเนียมติดตั้งป้ายชั่วคราว  ดังนี้  

  ๑๓ .๑ ค่าธรรมเน ียมป้ายกรณีท ี ่ เป ็นการค้า   ป ้ายละ  ๒๐๐  บาท  
ระยะเวลาติดตั้งไม่เกิน  ๖๐  วัน  

  ๑๓.๒ ค่าธรรมเนียมป้ายกรณีที ่ไม่เป ็นการค้า  ป้ายละ  ๑๐๐  บาท  
ระยะเวลาติดตั้งไม่เกิน  ๓๐  วัน 

  ๑๓.๓ กรณีโฆษณาประเภทใบปลิว  โปรยในที่สาธารณะ  จำนวน  ๕๐๐  
แผ่น  ต่อค่าธรรมเนียม  ๒๐๐  บาท 

 ข้อ ๑๔ หากผู้ใดฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามระเบียบนี้ผู้นั้นจะมีความผิดและต้อง
รับโทษตามที่กำหนดไว้ในพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็น
ระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง  พ.ศ.  ๒๕๓๕  และฉบับที่แก้ไขเพิ่มเติมถึง  ( 
ฉบับที่  ๒ )  พ.ศ.  ๒๕๖๐  

 ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 

 ประกาศ  ณ  วันที่  ๒๔  เดือน  กุมภาพันธ์  พ.ศ.  ๒๕๖๘ 

 นายกิตติพงษ์  รัตนศศิวิมล  นายกเทศมนตรีตำบลบ้านบัว 

 หากมีการติดตั้งป้ายโดยไม่ได้รับอนุญาต  จะมีความผิดตามมาตรา  ๕๖  ซึ่ง
ผู้ฝ่าฝืน  มาตรา  ๑๐  วรรคหนึ่ง  มาตรา  ๑๖  วรรคหนึ่ง  ต้องระวางโทษปรับ
ไม่เกิน  ๕,๐๐๐  บาท  เทศบาลตำบลบ้านบัว  จึงได้ออกประกาศฉบับนี้  เพ่ือ
บังคับใช้สำหรับผู้ติดตั้งป้ายโฆษณาในเขตเทศบาลตำบลบ้านบัว  ขอบคุณครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

ประธานสภาฯ วันนี้ไม่มีนะครับ 

ระเบียบวาระท่ี  ๖ เรื่องอ่ืนๆ 

ประธานสภาฯ  ในวาระนี้ ไม่มีท่านใดจะเสนอหรือหารือเป็นญัตติเข้ามา  แต่จะให้สมาชิกได้ใช้
วาระนี้สักเล็กน้อยเพื่อได้มีข้อหารือ  ข้อเสนอแนะ  หรือข้อสังเกตต่อที่ประชุม
เพื่อเป็นประโยชน์ต่อสภาฯ  มีสมาชิกฯ ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติม
ไหมครับ  เชิญท่านจำเริญ  ประโลมรัมย์  ครับ  

นายจำเริญ ประโลมรัมย์  เรียนท่านประธานฯ  และสมาชิกฯ ผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายจำเริญ      
ประโลมรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  เขตที่  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย์        



๑๑ 
 

จ. บุรีรัมย์  การปฏิบัติตามพระราชบัญญัติควบคุมอาคาร  พ.ศ.  ๒๕๒๒  หาก
พื้นที่อาคารรวมไม่เกิน  ๕๓๐  ตารางเมตร  จะคิดค่าธรรมเนียมอย่างไรครับ  
และหากพื้นที่อาคารรวมไม่เกิน  ๑๕๐  ตารางเมตร  ต้องมีการรับรองแบบ
แปลนก่อสร้างไหมครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญผู้อำนวยการกองช่างครับ 

นายธีระพล ตั้งประโคน เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  
ครับผมนายธีระพล  ตั้งประโคน  ตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง  เทศบาลตำบล
บ้านบัว  หากพื้นที่รวมไม่เกิน  ๑๕๐  ตารางเมตร  ไม่ต้องมีการรับรองแบบ
แปลนก่อสร้างครับ  หากพื้นที่เกิน  ๑๕๐  ตารางเมตร  ต้องมีสถาปนิกรับรอง
แบบแปลนก่อสร้างครับ  หากพื้นที่อาคารเกิน  ๕  เมตร  เข้าข่ายวิศวกรรม 
ต้องมีวิศวกรเป็นผู้เซ็นรับรองรายการควบคุมอาคาร  สำหรับค่าธรรมเนียมคือ  
๕๐  สตางค์ต่อตารางเมตรครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ ่มเติมไหมครับ  เช ิญท่านติ๋ง        
สารรัมย์  ครับ 

นายติ๋ง  สารรัมย์ เรียนท่านประธานฯ  และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายติ๋ง  สารรัมย์  
สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  เขตที่  ๑  อ. เมืองบุรีรัมย์  จ. บุรีรัมย์  
เกี่ยวกับการขอขยายเขตประปาภูมิภาค  และขยายเขตไฟฟ้า  ต้องดำเนินการ
อย่างไรบ้างครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญผู้อำนวยการกองช่างครับ 

นายธีระพล ตั้งประโคน เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านรองประธานสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ 
ตลอดจนคณะสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว และผู้ร่วมประชุมทุกท่าน  
ครับผมนายธีระพล  ตั้งประโคน  ตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง  เทศบาลตำบล
บ้านบัวได้ดำเนินการขอขยายเขตประปาภูมิภาค  และขยายเขตไฟฟ้ามาโดย
ตลอด  ซึ่งในขณะนี้ประปาส่วนภูมิภาค  จะดำเนินการขยายเขตในพื้นที่หมู่ที่  
๑๗  และหมู่ที่  ๘  งบประมาณประจำปี  ๒๕๗๐  สำหรับหมู่ใดที่ต้องการขอ
ขยายเขตประปาภูมิภาค  ให้ประชุมประชาคมหมู่บ้านขึ้นมาก่อนครับ  และ
รวบรวมรายชื่อผู้ประสงค์ต้องการใช้น้ำประปาภูมิภาค  จากนั้นแจ้งเข้ามาที่ 
กองช่าง  เทศบาลตำบลบ้านบัว  จะดำเนินการประสานงานต่อให้ครับ  ส่วน
การขอขยายเขตไฟฟ้าก็ดำเนินการในลักษณะเดียวกันกับการขอขยายเขต
ประปาภูมิภาคครับ  ขอบคุณครับ 



๑๒ 
 
ประธานสภาฯ  เชิญท่านธุรกิจ  อุพลรัมย์  ครับ 

นายธุรกิจ  อุพลรัมย์ เร ียนประธานสภาฯ และสมาชิกฯ ผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน  ผมนายธุรกิจ            
อุพลรัมย์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัวเขตที ่  ๒  อ. เมืองบุร ีร ัมย์          
จ. บุรีรัมย์  สำหรับเอกสารประกอบการประชุมสภาฯ  ขอให้ตรวจสอบความ
ถูกต้องทุกครั้งก่อนนำส่งด้วยนะครับ  เพื่อป้องกันความผิดพลาดที่อาจเกิดขึ้น
ในภายหลังได้ครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ เชิญปลัดเทศบาลตำบลบ้านบัวครับ 

ปลัดเทศบาลตำบลบ้านบัว เรียนท่านประธานสภาฯ  และสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว  กระผม    
นายพงษ์ศิวกร  บุตรศรีภักดีกุล  ตำแหน่งปลัดเทศบาลตำบลบ้านบัว  ศูนย์ป่า
ไม้บุรีรัมย์  และสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดบุรีรัมย์    
ลงพื้นที่สำรวจพื้นที่  และเอกสารที่เทศบาลตำบลบ้านบัวได้ขออนุญาตใช้พื้นที่  
เนื้อที่ประมาณ  ๒๔  ไร่  เบื้องต้นน่าจะไม่ติดปัญหาอะไร  ขั้นตอนต่อไปก็เป็น
หน้าที่ของส่วนกลางในการอนุญาตให้ใช้พื้นที่  อนาคตหากได้รับการอนุญาต
แล้ว  การจะก่อสร้างอาคารในพ้ืนที่ก็คงไม่ติดปัญหาอะไรครับ 

 

 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมไหมครับ  ถ้าไม่มี  ในวันนี้ก็ต้อง
ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร  สมาชิกฯ  และเจ้าหน้าที่ทุกท่านที่ร่วมประชุมใน
วันนี้  ขอเลิกประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา  ๑๓.๐๐  น. 

********************** 

 
 ( ลงชื่อ )             ผู้จดบันทึกการประชุม 
           ( นายอุกฤษฎ์  สุขเสน ) 

                                                               เลขานุการสภาฯ 
 
 
 
 
 



๑๓ 
 
คณะกรรมการสามัญประจำเทศบาลได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เมื่อวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๘ 
 
   ( ลงชื่อ )     ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
         ( นายธุรกิจ  อุพลรัมย์ )  
           สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 
 
   ( ลงชื่อ )   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      ( นางสาวรตินันท์  สุขล้วน )  
           สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 
 
   ( ลงชื่อ )     เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 

    ( นายเกษม  ศรีรัตน์ )   
           สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านบัว 
 

 
 


